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ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Z  Το ένθετο 
για τους µισθούς

Λ άβαµε το υπ’ αριθµόν 2365 τεύχος του
Ενηµερωτικού ∆ελτίου του ΤΕΕ στο ο-

ποίο υπάρχει αφιέρωµα στους µισθούς των
Μηχανικών του Ιδιωτικού Τοµέα όπως αναφέ-
ρεται. Στο δηµοσίευµα αυτό παρατηρήσαµε
ένα σοβαρό λάθος και µία επίσης σοβαρή
παράλειψη.
Όπως γνωρίζετε, τη Συλλογική Σύµβαση

Εργασίας των Εργαζοµένων  στις Μελετητι-
κές, Κατασκευαστικές και Εργοληπτικές Επι-
χειρήσεις, τη συνοµολογεί ο Σύλλογός µας
(Σύλλογος Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος -
ΣΤΥΕ) και αυτό δεν αναφέρεται πουθενά στο
άρθρο σας, παρ’ ότι σε επόµενο άρθρο ανα-
φέρεται ο ΣΤΕΒ ως Σύλλογος που συνοµο-
λογεί τις ΣΣΕ των Μηχανικών της Βιοµηχα-
νίας. Ο ΣΤΥΕ είναι η αντιπροσωπευτικότερη
συνδικαλιστική οργάνωση του χώρου µε
1.400 ψηφίσαντα µέλη (Μάιος 2005) και εκ-
πλήσσει το γεγονός ότι αποσιωπάτε, ότι η
συγκεκριµένη ΣΣΕ υπογράφεται  από αυτόν
και ισχύει για τα µέλη του και αναφέρεται
γενικά ως «οι µισθοί των µηχανικών  του ι-
διωτικού τοµέα».
Το λάθος αφορά τη διατύπωση, στη 2η σε-

λίδα του αφιερώµατος, ότι οι µισθοί αυτοί α-
φορούν την περίοδο 2004 - 2005 (προφανώς
από παραδροµή  έχει γραφτεί 1994 - 2005),
που καθορίστηκαν µε απόφαση του Οργανι-
σµού Μεσολάβησης και ∆ιαιτησίας (ΟΜΕ∆).
Σας ενηµερώνουµε ότι η Εθνική Κλαδική

Συλλογική Σύµβαση Εργασίας 2004 -2005,
δεν είναι αποτέλεσµα διαδικασίας µεσολά-

βησης  και διαιτησίας, αλλά αποτέλεσµα  ε-
λεύθερων διαπραγµατεύσεων  και διµερούς
συµφωνίας µεταξύ του ΣΤΥΕ και των εργο-
δοτικών οργανώσεων, βάσει των οποίων υ-
πογράφτηκε η από 22/7/2004 ΣΣΕ, πράγµα
που αναφέρεται στην 4η σελίδα του αφιερώ-
µατος όπου παρατίθεται ολόκληρο το κείµε-
νο της σύµβασης. Ενηµερώνουµε ότι ο ΣΤΥΕ
έχει ήδη ξεκινήσει τις διαδικασίες για τη συ-
γκρότηση των σχεδίων των νέων ΣΣΕ 2006
και έχει προγραµµατίσει συσκέψεις µε φο-
ρείς των εργαζοµένων στις κατασκευές και
στη Βιοµηχανία - Βιοτεχνία, προκειµένου να
ακούσει τις προτάσεις τους και να συζητήσει
µαζί τους αποτελεσµατικούς τρόπους διεκδί-
κησης ευνοϊκότερων ΣΣΕ για τους εργαζόµε-
νους του κλάδου.
Επίσης ο ΣΤΥΕ προγραµµατίζει για το

2006 τη διεκδίκηση Συλλογικής Σύµβασης
που θα αφορά το προσωπικό των Βιοµηχανι-
κών - Βιοτεχνικών Επιχειρήσεων, όλων των
ειδικοτήτων τεχνικών όπως ∆ιπλωµατούχων
Μηχανικών ΑΕΙ, Πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ -
Εργοδηγών - Σχεδιαστών, Τεχνικών Υπαλλή-
λων κλπ.
Προσδοκώντας την εποικοδοµητική συνερ-

γασία σας, παρακαλούµε για την αποκατά-
σταση της πραγµατικότητας µε τη δηµοσίευ-
ση του παρόντος στο προσεχές Ε∆ του ΤΕΕ. 

Άγγελος  Γ.  Φραγκόπουλος  
Πρόεδρος  ΣΤΥΕ  

Μιχάλης  Σπανός  
Γενικός  Γραµµατέας  ΣΤΥΕ  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Πράγµατι  πρόκειται για δου-
λειά του ΣΤΥΕ, επαναλαµβανόµενη εδώ

και πολλά χρόνια. Ζητούµε συγνώµη για
την παράλειψη.

Z  Τα πτυχία δεν
έχουν… φύλο

Όταν πήρα τηλέφωνο για την αγγελία «τε-
χνική εταιρεία ζητά µηχανολόγο µηχανικό

γυναίκα» η απάντηση ήταν ότι η εν λόγω θέση
απευθύνεται µόνο σε γυναίκες επειδή εµπε-
ριέχει καθήκοντα γραµµατέως και η πολιτική
της εταιρείας είναι το γραµµατειακό προσωπι-
κό να αποτελείται αποκλειστικά και µόνο από
γυναίκες. Στην ερώτησή µου αν τελικά η εται-
ρεία χρειάζεται µηχανολόγο ή γραµµατέα η α-
πάντηση που έλαβα ήταν:  «Λογαριασµό θα
σου δώσουµε;».
Λογαριασµό ο κύριος θα πρέπει να δώσει

σε όλους αυτούς τους άνεργους µηχανικούς
που µόχθησαν για να πάρουν τα πτυχία τους
αλλά δυστυχώς (κατά τη λογική του κυρίου)
δεν γεννήθηκαν γυναίκες. Πώς νοµίζετε ότι
θα ένιωθε µια γυναίκα που θα διάβαζε την
εν λόγω αγγελία και τι θα έπρεπε να περι-
µένει από τη φύση ή ακόµη και το περιβάλ-
λον εργασίας; Υπάρχει έλεγχος στις δηµοσι-
ευµένες αγγελίες, υπάρχει κάποιο νοµικό
πλαίσιο που να µας προστατεύει από τέτοι-
ους εργοδότες; Ενέργειες σαν αυτές προ-
σβάλλουν τη νοηµοσύνη µας, υποβιβάζουν τα
πτυχίο µας αλλά και υποβαθµίζουν την ίδια
τη γυναίκα. 

Μανόλης  Κριτσωτάκης
Μ-Μ  ΕΜΠ

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Το όνοµα της εταιρείας 
βρίσκεται στη διάθεση των υπευθύνων του
Ε∆.


